

# LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

ANO II SEGUNDA EPOCA

Almería, Sábado, 27 de Enero de 1917

Oficinas y talleres, Calle de Marín, núm. 16

SEGUNDA EDICION

NÚMERO 1895

## El ministro de la Guerra

# El general Luque en Almería

### Nuestro saludó

La llegada del excelentísimo señor ministro de la Guerra determina un momento interesante en la vida de la ciudad.

Almería debe al señor Luque gratitud infinita.

El ha sido quizás el primer hombre público, que, olvidando su condición de político, ha formulado promesas benéficas para la ciudad, y las ha cumplido.

El señor Luque no viene a una ciudad extraña, a una ciudad que le desconoce; Almería entera ve en él al general patriota que supo hacer justicia a nuestras aspiraciones, fomentando las obras del cuartel, y enviándonos el batallón de Córdoba que guarneció actualmente nuestra plaza.

Un deber de gratitud nos imponía la obligación de tributar un cariñoso recibimiento al que en tan excepcionales circunstancias llegaba a la ciudad; y bastó el anuncio de la anhelada visita para que el entusiasmo se desbordara en nuestros pechos ante la idea de poder probar al ilustre huésped cuán grande es la generosidad y la espaldinez de este pueblo suyo y bueno.

El señor Luque, a su entrada a la ciudad, habrá visto que la semilla que sembró deparando a Almería beneficios, no cayó en terreno baldío, y habrá adquirido la íntima convicción de que es preciso seguir laborando por el bien de Almería, que así es de agradecida y generosa.

Y esa convicción, habrá de confirmarse plenamente cuando el señor Luque, visite nuestra plaza y admire las ventajas que el propio Gobierno de la nación ofrece para el alojamiento de tropas por su situación incomparable, su proximidad a Málaga y, por las demás condiciones que al espíritu observador del solado no se pueden ocultar.

Es este nuestro interés, y el general Luque habrá satisfecho una legítima aspiración de la ciudad almeriense, manifestando antes de partir, sin eufemismos, con la espontaneidad y llaneza de todo buen militar, la impresión que su visita a la ciudad le haya producido.

La visita del señor Luque no es la visita de mera cortesía, ni viene tampoco el señor ministro de la Guerra a halagarnos con falsas promesas; el señor Luque viene a recrearse en su obra, a reciar la gratitud de los almerienses, y, lo que es mejor, a estudiar las nuevas mejoras que en día no lejanas pudieran aumentar la lista de las obtenidas.

Y es por eso interesante el momento que determina esta visita en la vida de la ciudad; no es el momento político; los personalismos se olvidan por un instante, y la sinceridad preside todos los actos.

Entendiendo así, nosotros, a fuer de homenajes amantes de Almería, como lo demostramos en nuestra larga vida periodística, tenemos que sumar nuestro saludo al de la ciudad entera, que sin dientes de ningún género tributo ayer al general Luque entusiasta como exponente recibimiento.

Una profunda gratitud por lo pasado y un anhelo por lo porvenir, cifrado en los nobles propósitos de nuestro huésped, muévenos a congratularnos con la ciudad de esta visita, que vino a despertarnos en clarivas, y a desechar que sea para Almería tan beneficiosa y fructífera como Almería merece.

Patriotas por conviction y amantes de la ciudad, almerienses ante todo, al expresar al señor ministro de la Guerra, y a sus distinguidos acompañantes, nuestro sincero saludo de bienvenida, y el deseo, de que su breve estancia entre nosotros, por lo grata corresponda a la hospitalidad de que podemos blasonear, según es fama, debemos expresar también nuestra aspiración de que esta visita se traduzca en nuevos beneficios para Almería, que sea como el comienzo de una época de prosperidad y resurgimiento, para evitar que se diga que las mercados concedidos hasta ahora fueron con lides que hoy no se nos pueden alcanzar, pero que no tardarán en descubrirse, y para impedir, por ende, que las esperanzas que en el porvenir citámos se verán convertidas en quiméricas.

Conforme avanzabá el tiempo aumentaba el contingente de público y comisiones, y media hora antes de la llegada del señor Luque, era materialmente imposible dar un paso en aquel sitio.

La Guardia civil, al mando del teniente don José Clares, cuidaba del mantenimiento del orden.

Fué necesario formar una división en el andén, con los bancos del mismo, para instalar cómodamente a las comisiones oficiales, que quedaron situadas frente a las salas de espera.

El resto del andén quedó destinado al público, que, siendo aquél insuficiente para contenérlo, pasó en parte muy creida, al extremo opuesto de la vía.

Las cuatro y cuarto próximamente comenzó a caer una lluvia menuda y abundante, pero no fué obstáculo para que el público, impertérito y animado de gran entusiasmo, aguardara la llegada del ministro.

Cuando éste entraba en agujas la lluvia había disminuido, quedando reducida a una ligera lluviosa.

Contribuyó en parte a esta animación la llegada de foras, éstos, pues fueron muchas las comisiones que vinieron de los pueblos para prever el trámite de la llegada del ministro de la Guerra, y tributarle un cariñoso recibimiento.

El viernes y sábado se preparó en la ciudad una gran fiesta, con amarres de luces y banderas, con adornos y alegorías, que se notaron en nuestras calles una afluencia de gente extraordinaria.

Contribuyó en parte a esta animación la llegada de foras, éstos, pues fueron muchas las comisiones que vinieron de los pueblos para prever el trámite de la llegada del ministro de la Guerra, y tributarle un cariñoso recibimiento.

El viernes y sábado se preparó en la ciudad una gran fiesta, con amarres de luces y banderas, con adornos y alegorías, que se notaron en nuestras calles una afluencia de gente extraordinaria.

Los bailes y las cañas principales

de la ciudad, no ya únicamente de aquellas por las que había de pasar el ministro, aparecían engalanadas con colgaduras.

Medio el día colocó también las suyas el Ayuntamiento y fueron izadas en el balcón central las banderas de España y Almería.

Los edificios públicos, los consulados y las sociedades particulares, aparecían engalanados igualmente, izadas sus respectivas banderas.

La fachada de los almacenes de los señores Martínez Herrera, sitos en el camino de la estación, hallábase adornada con banderas y gallardetes de los colores nacionales, y con el escudo de España a ambos lados de la puerta de entrada.

Desde mucho antes de la hora de la llegada del tren, se dispararon con pequeños intervalos numerosos cohetes, a expensas, según nos dijeron, de los remitentes de pesquero, que acudieron también a la estación con una bandera, en la que se leía dicho nombre.

Los balcones de las calles por donde había de pasar la comitiva, aparecían atestados de público, predominando el bello sexo.

A las cuatro de la tarde, cerró el comercio sus puertas, y la dependencia de todos los establecimientos lanzóse a la calle, aumentando por esto la animación.

Los alrededores de la estación hallábanse igualmente animadísimos.

Para evitar desórdenes y aglomeraciones de público, fueron convenientemente distribuidas fuerzas de la Guardia civil.

También la policía prestó eficazmente sus servicios, y no hubo que lamentar el menor contratiempo.

### Al encuentro de los viajeros

Por la mañana, salieron de nuestra capital en el tren correo, los señores gobernador civil de la provincia, don Pascual Testor, y teniente coronel jefe de la comandancia de la Guardia civil, don Vicente Morales León, para cambiar de tren, en la estación de cruce de ambos correos.

Las autoridades citadas llegaron hasta Fíñana, última estación de las de la provincia, donde se unieron al señor Luque y sus demás acompañantes.

También salieron para diversas estaciones, numerosos amigos particulares y políticos de los viajeros.

Con este motivo, el tren correo, donde llegó el señor ministro de la Guerra, vino materialmente atestado de viajeros, tanto que fué necesario aumentarle algunas unidades.

### En las estaciones de tránsito

El señor ministro de la Guerra fué objeto en todas las estaciones de tránsito de un cariñoso recibimiento.

La aglomeración de público fué en todas enorme, recibiendo el señor Luque la visita en el propio tren de nutridas comisiones, con las que conversó afablemente.

Los ayuntamientos de cada uno de los pueblos del recorrido, acudieron a las estaciones en Corporación, y con la banda de música los que disponían de ella.

Por la Audiencia provincial, asistieron su presidente, don Eugenio Carrera y Bermúdez, el fiscal de S. M., don José Porcel, y vice-secretario, don José Paniza.

Asimismo asistieron el juez de instrucción del partido, don Lucas Nuño de la Rosa, y el juez municipal, don Enrique Mateo Fernández.

La Diputación provincial, estuvo representada por su presidente, don Antonio Soler Bayona, y los diputados, don Ramón Aparicio y Aparicio, don Joaquín Monterreal, don Rafael Toro Deigado, don Gregorio Muñoz Calderón, don Inocencio Llamas y secretario de la Corporación, don Miguel García Langle.

En Gérgal fué tal la aglomeración de público, que fué necesaria la intervención de la fuerza armada para ordenar la subida al tren de las comisiones que pretendían saludar al ministro.

En casi todos hubo disparos de voladuras y vivas delirantes, contestando el señor Luque, afablemente a estas pruebas de afecto y admiración.

Las mismas pruebas de afecto recibieron los distinguidos acompañantes del ministro.

### En el andén

Besde mucho antes de la llegada del tren, la influencia de gente al andén de la estación del Sur, era extraordinaria.

Conforme avanzabá el tiempo aumentaba el contingente de público y comisiones, y media hora antes de la llegada del señor Luque, era materialmente imposible dar un paso en aquel sitio.

La Guardia civil, al mando del teniente don José Clares, cuidaba del mantenimiento del orden.

Fué necesario formar una división en el andén, con los bancos del mismo, para instalar cómodamente a las comisiones oficiales, que quedaron situadas frente a las salas de espera.

El resto del andén quedó destinado al público, que, siendo aquél insuficiente para contenerlo, pasó en parte muy creida, al extremo opuesto de la vía.

Las cuatro y cuarto próximamente comenzó a caer una lluvia menuda y abundante, pero no fué obstáculo para que el público, impertérito y animado de gran entusiasmo, aguardara la llegada del ministro.

Asistieron además los señores Delegado de Hacienda en la provincia, de uniforme, y administrador de Almería, don Emilio Vela-Hidalgo y don Anesio López.

Por las Jefaturas de Obras públicas, Minas, Montes y Servicio Catastral, asistieron los señores ingenieros y ayudantes, don Antonio Gómez, don Antonio Melián, don Emigdio Barros, don Angel Ochotorena, don José Martínez Heirena, don José López Rodríguez, don Eugenio González del Real, don Gonzalo Molina, don José Berro, don César Arribiz y don Leopoldo Manso.

Por el Instituto de Segunda enseñanza acudieron a recibir al ministro, su director, don Gabriel Callejón, y el catedrático

El Ayuntamiento acudió bajo mazas, presidido por el alcalde accidental, señor Pérez Burillo, y representado por los concejales don Eduardo Moreno Nieto, don Ramón Durán Orozco, don Antonio Villalobos Murcia, don Fernando Gómez de Talavera, don Manuel Martínez García, don José Terizo Gómez, don Manuel Juárez López, don Eulogio Romay Núñez, don José García del Moral, don Antonio Alonso Díaz, don José María Muñoz Calderón, don Carlos Granados Ferrer, don Federico Rodríguez Ferrer, don Antonio Fernández Burgos, don Luis Cantón García, don José Sánchez Picón, don Fernando Muñoz Ocaña, don Rogelio Pérez García, y secretario de la corporación, don David Esteban Gómez.

de Historia Natural, don Baldomero Domínguez.

Por la Escuela Normal de Maestros, el director, señor Lozano, y los profesores, don Antonio Amat Mazo, don Rafael Belver y don Miguel Hernández Cerrá.

También asistieron del ramo de Ins-

trucción pública, el jefe de la sección ad-

ministrativa de primera enseñanza, don

Manuel Alvarez Fernández y el inspecto-

r don Mariano Amo.

Por la Escuela de Artes e Industrias,

los profesores don José y don Enrique Rocafull de Montes.

Representaban al Colegio de procura-

dores, don Enrique Salmerón Vivas, don Juan Villaspesa y don Luis Vizcaino.

Del Colegio médico asistieron, el deca-

nado de la beneficencia municipal, don

Francisco Pelegrín Rodríguez Díaz y el

médico oculista del Hospital Provincial,

don Manuel Martín Amat.

Por el personal de prisones, acudieron

el Director de la cárcel, don Antonio Gon-

zález, y el subjefe de la misma, don Emilio Lozano.

Por la Junta de Obras del Puerto, asistieron el presidente, don Juan Antonio Martínez Rodríguez; ingeniero director, don Francisco Sánchez Ullariz, y el secretario, don Andrés Cláres Cruz;

comandante de caballería, don Félix O'Shea,

capitán secretario del Gobierno militar, don Francisco Villegas; comandante de

infantería, don Arcadio Par; teniente de ingenieros, don Mariano Billardi; y los de la Zona, don Cayetano Mesa, don Francisco López Domínguez, don Isidro López López y don Juan Morata, don Antonio Gálvez y don Francisco Jiménez.

Sociedad "La Peña", don Camilo y don José Cela y el señor O'Shea.

Por la Institución de los Exploradores de España, asistieron los señores Mingo,

Ortano, Rocafull y Jover.

En fin, en el andén de la estación del Sur, vimos representaciones del Real Club Náutico y del elemento obrero; senador del Reino, D. Lorenzo Gallardo; al director de los establecimientos provinciales de Beneficencia, don José Valverde; director de Sanidad del puerto, don Amado Morlán y Gázquez; las abogadas, don Onofre Amat, don Francisco Rovira y don Francisco Coromina, el ex gobernador civil, don Manuel Esteban Navarro; el ex senador del Reino, don Guillermo Verdejo; el ex presidente de la Diputación provincial, don Andrés Cassinello García, los directores de La Crónica Meridional y La Independencia, y otras muchas personas, cuyos nombres es imposible recordar.

De la Comandancia de Marina, asistieron el jefe de la marina, don Rafael Pujadas y Saavedra; segundo comandante, don Alfredo Saralegui; y el ayudante juez instructor, don Manuel Fernández Lerena.

Por la Audiencia provincial, asistieron su presidente, don Eugenio Carrera y Bermúdez, el fiscal de S. M., don José Porcel, y vice-secretario, don José Paniza.

En el distrito de Berja obstante una lucida representación.

Allí se hallaban el alcalde de Berja, don Nicolás Salmerón, y don Antonio Ibarra y don Julio Galdárraga; don José Martín Peralta y don Eugenio Lirúa, de Dalias, alcalde el último de dicha localidad; y don Antonio Soler Lidueña, don Francisco Moreno y don Nicolás Medina Pérez de Adra.

El público siguió aclamando al general Luque, que escuchaba, descubierto, tales aclamaciones, agradeciéndolas sonriente.

Dando escolta al carruaje, un pluie de caballería de la Guardia civil, marchó el ministro al Ayuntamiento, después de organizarla la comitiva, que recorrió las calles de la Estación y Méndez Núñez, Paseo del Príncipe, calle de Castellar, Glorieta de San Pedro, y calles de Floritablanca, Real y Mariana.

Frente a dichos señores tomaron asiento el Gobernador civil y el alcalde accidental.

El público siguió aclamando al general Luque, que escuchaba, descubierto, tales aclamaciones, agradeciéndolas sonriente.

Dando escolta al carruaje, un pluie de

caballería de la Guardia civil, marchó el ministro al Ayuntamiento, después de organizarla la comitiva, que recorrió las calles de la Estación y Méndez Núñez, Paseo del Príncipe, calle de Castellar, Glorieta de San Pedro, y calles de Floritablanca, Real y Mariana.

Guisantes a la Crema.  
Pollo con ensalada.  
Dulce Torta Moca.  
Postres.

Vinos.  
Jerez Valdespino.  
Rioja Vinícola blanco.  
Bodegas Franco Española tinto.  
Champagne Jules Mumm.  
Café, Licores y Habanos.  
Durante la comida reinó sincera cordialidad.  
A las diez de la noche, finalizó el acto.

#### El ministro en el Teatro

Después de la comida, el señor ministro de la Guerra, con su ayudante, el gobernador civil, Presidente de la Diputación, el alcalde de la Ciudad, señor Pérez Cordero y el vicepresidente de la Comisión provincial, trasladóse en carroza al Teatro Variedades, donde ocupó una platea.

El señor Luque permaneció en dicho coliseo hasta mediada la noche, retirándose después a descansar.

#### El programa de hoy

##### Para esta mañana

A las nueve de la mañana, el ministro de la Guerra visitará hoy nuestro puerto y a las diez pasará al cuartel de la Misericordia para revisar las fuerzas que allí alojan en el mismo.

También se propone visitar por la mañana el almacén del señor Terriza, próximo al Cuartel, y la Alcazaba.

A las doce marchará a la finca del señor Ledesma, denominada «Palacio de Boleas», donde tendrá lugar el almuerzo.

##### El almuerzo

Según se nos informa, para el almuerzo de esta tarde ha sido invitado don Guillermo Rueda, como de cano y en representación de la Frontera de Almería.

El carácter de almuerzo íntimo, como es deseado de los expedicionarios, ha impedido a don Ramón Ledesma, hacer extensiva su invitación a todos los directores de los periódicos de Almería.

Asimismo se ha visto obligado a reducir también el número de comensales entre sus correligionarios más queridos.

Se nos ruega lo hagamos constar, y gustosos deferimos a este ruego.

##### Por la tarde

Terminado el almuerzo con que el señor Ledesma obsequia a nuestros visitantes, los comensales, acompañando al ministro, marcharán en los autos dispuestos al efecto al campo de tiro del Alquian.

Para las cuatro está anunciado el regreso de dicho sitio, y seguidamente el señor Luque visitará el Círculo Mercantil e Industrial, de donde pasará al Casino, que ha organizado en su honor un «tea-lunch», según tenemos anunciado.

##### Otros agasajos

A las ocho y media de la noche tendrá lugar en el Ayuntamiento el banquete oficial en honor del señor ministro de la Guerra, para el cual están invitadas todas las autoridades.

Será servido el banquete por el Hotel Simón.

Durante el acto, tocará la Banda del Municipio.

La empresa del teatro Variedades organiza para esta noche una función de gala en honor de nuestro ilustre huésped.

A la salida del teatro, La Peña obsequiará con un chocolate al ministro.

#### El regreso

Mañana, domingo, en el rápido de la madrugada, regresará a Madrid el ministro de la Guerra, que debe estar en la corte el próximo lunes, fecha designada para la reapertura del Parlamento.

Se le prepara una despedida cariñosa.

#### POR TELEGRAFO

#### El conde de Romanones

##### Al campo

Madrid, 26.—Esta mañana, a las once, ha marchado al campo para almorzar, el jefe del Gobierno, Sr. conde de Romanones.

Por esta causa no recibió el presidente a los periodistas.

A éstos manifestaron en la presidencia que a las siete de la tarde recibiría el conde con los ministros de Estado y Comercio, a los comisionados murcianos presididos por el señor Cívera.

**MINERIA**

##### Registros

Don Francisco Jiménez Góngora solicitó ayer la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro, con el título de Mi Jesepe, número 22.846, en término de Nijar, para denominarlo Rambla de los Gaiteros y Loma del Cerro.

—Don Joaquín Díaz Arqueros, presidente de la sociedad propietaria de la mina Resellada, ha solicitado la concesión en propiedad de una "demasiada" a dicho registro, número 22.847, del término de Nijar, en el paraje que llaman Rincon del Peliqueiro.

—Don Lucas Almégria Oña ha solicitado la propiedad de ciénta cuarenta pertenencias de mineral de hierro, con el título de El aguja se lleva al gallinón, número 22.848, en término de Fondón.

#### MADRID

#### Conversaciones

—Ha leído usted las declaraciones de Sánchez de Toca y de Bugallal? ¿Qué le parecen? Yo las encuentro muy bien. Los hombres públicos que participan en los negocios industriales tienen conocimiento de los mismos, y quienes gobiernan con conocimiento de causa ofrecen esa garantía de acierto.

—Poco a poco, mi amigo: la tesis de usted no es la de aquellos señores, y si es que fuera la misma, sostendrían usted y ellos lo que no ha pasado por las mienres de nadie combatir, precisamente lo que enseña la experiencia de la guerra en las naciones que la padecen es que deben ser llamados a gobernar los preparados, los técnicos, los que tienen bien acreditada su capacidad en los asuntos que se entregan a su gestión. No sirven todos para todo; sirve cada cual para aquello que por constituir su vocación ha sido objeto principal de sus estudios y preocupaciones. Esta tesis no la impongan nadie, pero es evidente que de ella no se ha tratado ahora.

—Pero no se habla de la política y de los negocios?

—Claró que sí, pero yo ni he leído ni oigo decir a nadie que se tache al político que entienda de negocios, ni que solicite la irradiación de la política de los hombres que posean valor es industrial. Esto es confundir lastimosamente las especies.

—Entonces por qué se combate a Fulano y Mengano?

—No personalice usted, que ello no conduce a nada. Abordemos el tema en términos generales y conste que dentro de cada hipótesis, no me sería difícil escribir el nombre de un personaje político. Se trata de lo siguiente: si es lícito la promoción del cargo público y del negocio; que aconsejen a la Corona, los que al propio tiempo aconsejan a Compañías; que gobiernen el Estado los que gobiernan o defendan intereses en pugna real o posible con los de él; que redacten la Gaceta y dicten resoluciones gubernativas quienes como gestores o participes de Sociedades puedan granjear beneficio de la resolución. De esto y sólo de esto se trata, y tratándose de esto, únicamente quien no tenga idea de que existe la moral pública, podria excusar a quienes pudieran ser a la vez que ministros, negociantes.

Personalicemos los hechos sin pasar del terreno hipotético. El señor Sánchez de Toca es una capacidad financiera? Admitámoslo de buon grado.

Por capacidad financiera, podría desempeñar con acierto el ministerio de Hacienda, pero sería inmoral que el señor Sánchez de Toca, presidente de la Azucarera, ocupase a la vez los dos cargos. El señor Bugallal es vicepresidente del Consejo de Administración de los ferrocarriles de M. A. Z. y A. Podría desempeñar a la vez la cartera de Fomento y esa vicepresidencia? No sería escandaloso ese intento?

Este es el problema que se discute en la prensa: no se pretende que sean pobres de solemnidad, gente sin relación con las manifestaciones de la risa que los ministros; lo que se pretende es que no sean al mismo tiempo ministros y negociantes. ¿Es que se perjudicarían los que siendo hombres de negocios abandonaran éstos para ser consejeros de la Corona? Y ¿quién les pone puñal al pecho? Que no sean ministros y continúen siendo negociantes; ganarán ellos y no perderá España, que en tantas ocasiones ha sospechado y aun comprobado que la política constituye para algunos el más sano y redondeo de los negocios.

Por la copia:  
MIGUEL PEÑAFIOR

#### POR TELEGRAFO

#### Los exportadores de Murcia y Valencia

##### Peticiones

Madrid, 26.—Esta tarde, a las siete, acudieron al ministerio de Fomento 600 huertanos de Murcia y Valencia, yendo presididos por los representantes en Cortes de aquellas provincias.

Fueron recibidos por el jefe del Gabinete, señor conde de Romanones, y los ministros de Estado, Gobernación y Fomento.

En nombre de la Comisión hizo uso el propietario de Chancos, don Pedro Cívera.

Comenzó exponiendo la situación angustiosa de la región levantina, que ha sido agravada por las recientes disposiciones dictadas por los Estados beligerantes.

Lamentó luego de la carestía de los hielos, que sólo sirve para enriquecer a los navieros en perjuicio de los exportadores, y mencionó que la actual es la tercera cosecha de naranja que no se puede exportar, lo cual significa la miseria de los naranjeros.

Declaró que es preciso que se aumente hasta 21.000 toneladas la exportación de Holanda, y afirmó que es necesario que sepan fuera de España que la observancia de la neutralidad nos causa enormes sufrimientos.

Aseguró que no trataba de dificultar la acción del Gobierno; pero que se necesita que éste pida a los beligerantes, como compensación a otras

exportaciones, que permitan la salida de frutas.

Habló luego de los daños causados en aquella región por las últimas inundaciones y del exiguo socorro enviado por el Gobierno, solicitando la ampliación de un crédito para obras públicas.

Expuso que la implantación de los servicios de guerra rebajaría el precio de los fletes, y solicitó se den facilidades a las compañías Transatlántica de Países Bajos, para la exportación de los productos de aquella comarca.

Terminó recordando los alientos que les dió el soberano en reciente entrevista, ofreciéndoles ir a Murcia la próxima primavera.

Seguidamente hizo uso de la palabra el ministro de Estado, Sr. Gimeno. Principió afirmando que el Gobierno se preocupa por la solución de los problemas planteados, y declaró que la exportación de nuestras frutas a Holanda se resolverá satisfactoriamente, pues así se lo ha notificado nuestro embajador en Londres.

Por último, afirmó que el rey estimula al Gobierno para que trabaje a favor de este asunto y que de resolverse favorablemente a él sólo se le debe agradecer.

El ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, que habló después, ofreció ampliar con 50.000 pesetas más el crédito para socorros de los damnificados por las inundaciones.

El ministro de Fomento, señor Gaset, que hizo uso de la palabra a continuación, ofreció interesarse por la ejecución de obras públicas en la provincia, esperando que las emprendidas sean impulsadas.

Anunció que entre los proyectos pendientes de la apertura de las Cortes existe uno sobre la construcción de otro pantano.

Anunció que reuniría a la Junta de Transportes Marítimos para rebajar los flotes.

Seguidamente habló el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, afirmando que le preocupa mucho el problema de la exportación de frutas.

Aseguró que el señor La Cierva, no hubiera hecho más de lo que él ha realizado en este problema, haciendo resaltar que Murcia es la única provincia de España desfavorecida por la guerra, pues no puede exportar sus frutas y sus minerales, (2) que constituyen la principal riqueza de la región.

Anunció que el seguro de guerra lo llevará al Parlamento mediante un proyecto de ley, y dijo que acometerá la resolución del problema de los transportes, posponiendo los intereses particulares a los generales.

Hizo constar que el intercambio de productos se hace con objeto de traer a España cosas que nos son indispensables, y anunció que espera convenir a Inglaterra (1) para que permita la exportación de nuestras frutas a Holanda.

El señor La Cierva agradeció la actitud del Gobierno, y los comisionados vieron al rey y a los señores La Cierva y conde de Romanones.

**En la embajada inglesa**

Madrid, 26.—Esta tarde, a las cinco, una comisión de naranjeros visitó al embajador de Inglaterra, para pedirle que su Gobierno autorice la libre exportación de la naranja a Holanda, o aumente la concesión de las toneladas que ahora se exportan.

También solicitaron que el Gobierno inglés permita la salida de amoniaco.

El embajador expuso a los comisionados las dificultades para acceder a sus peticiones, y dijo que únicamente se autorizarían a cambio del envío de patatas a Inglaterra.

Los representantes del Sindicato de Archenas pidieron se autorizara el envío de 50.000 cajas de lata para la fabricación de botas destinadas a la conservación de pulpa de albaricoque.

El embajador de Inglaterra negóse, pretextando que Alemania necesita lata para la fabricación de municiones.

Algunos le han sido aceptada la dimisión al embajador en Berna, barón von Gagarin, concediéndole la Cruz de Honor, de primera clase.

Será sustituido en dicho cargo por el barón Alexander Musulin.

Igualmente le ha sido aceptada la dimisión al embajador en La Haya, barón de Gijsraunter, concediéndole la cruz de Honor de 1.ª clase.

Le sustituirá en La Haya el conde Ludwid Szeeheny.

Para la embajada de Sofía ha sido nombrado el conde Otto Czernin.

Para la embajada en Copenhague ha sido nombrado el conde Alexander Hoyos.

Y para la embajada de Cristiania el conde Fernando Collerse.

En unión de su familia ha marchado a Tabernas, don Antonio Benítez Blanes.

Ha venido de Madrid el abogado don Joaquín Maldonado.

Se ha mejorado de la indisposición sufrida nuestro respetable amigo el secretario y catedrático del Instituto don Julio Bascuran.

Celebramos el alivio deseando su total restablecimiento.

Hoy marcharán a Instinción el comerciante en frutas don José Salvador Benítez y el estudiante de Farmacia don Francisco Pastor Orta.

Ha venido de Granada el capitán de ingenieros don Ubaldo Zayas.

Se encuentra en esta capital, procedente de Zaragoza, don José García Sánchez.

#### POR TELEGRAFO

#### La guerra europea

##### Desde Berlín

##### El encuentro naval de Hoofden. La política en Rusia.

##### La lucha en Francia

Madrid, 26.—Berlín.—(Aerograma de Nauen).

Los informes ingleses sobre el encuentro naval de Hoofden tratan de velar la verdad de lo ocurrido, propagando rumores inciertos sobre grandes pérdidas alemanas y dando, hasta ahora como hundido, a un solo destructor inglés; pero, sin duda alguna, la flota inglesa tuvo otras pérdidas, según comprobación de los exploradores alemanes, quienes observaron a un cazatorpedero inglés a punto de irse a pique, hundido hasta el puente, y otro que no pudo navegar.

Informes de Petrogrado que publica «Le Journal» de París, dicen que parece haber sido detenido el jefe del partido de cadetes de Milánov.

El número de aviones anglofranceses derribados el día 23 elevó a 10.

Según las últimas noticias recibidas, la actividad de patrullas en el frente Occidental va en aumento.

Convivimos varios ataques nocturnos en la alta Alsacia.

##### Desde Berna

##### Declaraciones del conde de Tieza. Tumultos en París.

Madrid, 26.—Informan de Berna que según despachos de Budapest, el jefe del Gobierno húngaro, conde de Tieza, contestando a una interpelación, sobre el Mensaje de Wilson ha declarado que le merece la actitud del presidente yankee gran simpatía.

## De Instrucción pública

## Concurso rápido de traslado

Según los partes recibidos de las secciones administrativas de Primera enseñanza de este Distrito Universitario, no existen en el mismo actualmente Escuelas vascas de la expresada dotación que deban ser anunciadas a concurso rápido de traslado correspondiente al presente mes de enero.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Granada, 15 de enero de 1917.—P. E. El Vicerrector, José Pareja. (Gaceta 22 enero).

## Cuentas

Rinden cuentas de material los maestros doña María Pozo y don Manuel Sáez, de Guzmáñez (Cuevas) y don Isidro Puentes, de Vélez Rubio.

## Ptesión

Según comunica el alcalde de Vélez-Blanco, el día 12 del actual se pospuso de la escuela mixta de Topares el maestro don Antonio Pérez Llamas, que la ha obtenido en propiedad en virtud de permanencia.

## Revistas

Ante la alcaldía de Oñate ha pasado revista de presencia la maestra jubilada doña Ana Guij Martínez y ante la de Enix la pensionista del Magisterio doña Encarnación Moriana Martínez.

Doña María Dolores Piñar, maestra jubilada de Jaén que reside con carácter accidental en Almería, solicita verificar el pago de la revista ante la Sección de Enseñanza de esta provincia.

## Mejora

Doña Teresa Pérez Lorendo presenta instancia para la Junta Central solicitando se le mejore en la pensión que disfruta.

## Altas de Escalafón

La Sección reclama partidas de nacimiento legalizadas y dos hojas de servicios a los maestros don Francisco Hernández Ruiz, de Almanzora; doña Sofía Rodríguez Mendoza, de Escúllar; doña Elisa Santandreu Moya, de la Almadra; doña Victoria Raso Peromartín, de Fernán Pérez; doña Josefina Valdés Bosque de Arroyo Aceituno; y doña Consuelo Bas Pastoriza de Rambla de Oriu.

La urgencia de este servicio es notoria ya que los documentos que se piden han de surtir efectos para que sean altas en el escalafón general los maestros a quienes se reclaman.

## Cátedras de Caligrafías

Se dispone: Primero, que el haber que corresponde a las cátedras de Caligrafía, vacantes en los Institutos de Almería, Mahón, Figueras y su agregada de Cádiz, será de 1.800 pesetas; segundo que por el presidente del Tribunal de las expresadas oposiciones, se ponga en conocimiento de los opositores esta rectificación del anuncio de la convocatoria en lo referente a la dotación de las vacantes objeto de la oposición; y tercero, que con arreglo a esta disposición habrá de anunciar toda nueva vacante con la dotación de 1.800 pesetas.

## Profesores de religión

Se dispone se publique en el boletín oficial del ministerio el escalafón de profesores de Religión, de Instituto, con carácter provisional, en el que se incluyan, además de los que se hallan desempeñando el cargo, los que se encuentran en situación de excedentes o cesantes y lo hayan solicitado, a los considerados supernumerarios por Real orden de 4 de Octubre último y a los que actualmente ejercen el cargo de suplentes en los Institutos, concediéndose un plazo de quince días para que los interesados puedan presentar reclamaciones.

## Rectificando errores

Se rectifican algunos errores observados en la octava categoría del escalafón general de maestros correspondiente al 21 de Diciembre de 1914.

cicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

En SANTIAGO.—Continúa el solemne septenario que en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro celebra la Archicofradía de este nombre en la iglesia parroquial de Santiago.

Terminará el 28 del presente mes de Enero.

Todos los días a las 8 se celebrará Misa en el altar de la Santísima Virgen.

A las 9, se expondrá S. D. M. que permanecerá expuesto todo el día, Misa mayor.

Por la tarde, a las 6, Rosario, Septenario y Salve.

Los sermones están a cargo del R. P. Redentorista Miguel García Alonso.

EN SANTO DOMINGO.—A LA BEATA IMELDA.—Esta cofradía celebra mañana domingo sus cultos mensuales en la forma siguiente: A las ocho y media de la mañana Comunión general.—Por la tarde, a las seis Exposición menor, Rosario, Plática S. I. V. y Procesión.

Terminada ésta, rifa de objetos piadosos para las niñas que asisten mañana y tarde.

Esta día festividad de la Traslación de Santo Tomás de Aquino pueden ganar todos los fieles indulgencia plenaria comulgando y visitando la iglesia de Santo Domingo.

NOVENA A SAN BLAS.—Comienza el día 2 de Febrero y se hará después del Rosario que comienza a las seis de la tarde, dándose a adorar la reliquia del Santo todos los días.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.—La congregación de la Buena Muerte tendrá la comunión general mañana en la misa de 8 y media y por la tarde, a las 6, el ejercicio de costumbre.

EN LA COMPAÑÍA DE MARÍA.—Mañana, a las 8, Misa de Comunión general, para el centro del Apostolado de la Oración, establecido en esta iglesia.

Movimiento marítimo

BUCOS ADMITIDOS

Vapor "Cabo San Martín", procedente de Málaga, con carga general y pasajeros.

—Idem "Atlante", procedente de Grán, con carga general y 80 pasajeros.

Buques PESQUEROS

Vapor "Cabo San Martín", para Cartagena, con carga general y pasajeros.

—Idem "Atlante", para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem "Barcelonés", para Mazarrón, con cuarto.

—Idem "Joven Filomena", para Valencia, en astre.

Academia preparatoria

Ayer ingresó en la cárcel Francisco Heredia Fernández.

Fueron puestos en libertad Francisco Domínguez Ozas, Juan Bedmar Muñoz, Antonio Galván González, Dolores González Delgado, María Martínez Donizález y Ana Gómez Sánchez.

Quedaron recluidos noche en el hospital 58 hombres y 5 mujeres.

Boletín Oficial

Continuación del Real decreto del ministerio de Hacienda, sobre las clases pías.

Edictos del Gobierno civil, anuncianando haber quedado hecha la recepción definitiva de las obras de los trozos principales y segundo de la carretera de Almería a la cuesta de los Castaños.

Decreto de admisión del registro ministerial Demasia a exploradora segunda, del término de Berja.

Nombamiento de agente ejecutivo para la recaudación del contingente provincial a favor de don Camilo Cabrera Ferrer.

Notificación de multas impuestas por la Delegación de Hacienda a los ayuntamientos que expresa.

Cédula de notificación de la admisión de Contribuciones a los ayuntamientos que alude.

Anuncios de subastas para aprovechamientos forestales en los términos de Lucainena y Alcolea.

Requisitorias y edictos.

NOTICIAS

Detencción de un reclamado

La Guardia civil del puesto de Serón, ha detenido a Antonio Rubio Garrido, de 21 años, que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido de Purchena.

La Beneficencia municipal

Don Nicolás Francisco García Ubeda, ha solicitado del Ayuntamiento se le conceda una plaza de médico supernumerario de la Beneficencia municipal.

La calle de Fernández

En el Ayuntamiento han presentado un escrito de queja varios vecinos de la calle de Fernández, interesando que se ordene al dueño de los solares contiguos a las casas de dicha calle, que quite por su cuenta los escombros e inmundicias que hacen de dicha vía un foco de infección.

nar la vida honradamente. ¡Déjadme, dejadme por María Santísima!

—Otra antigua... ¡Muacha, tú no has visto el mundo más que por un agujero!... ¡María Santísima!... ¿Pues no sabes que la hemos quemado en la plaza de la Gréve?... ¡Bigo, poquita broma que tuvimos!... Nada, hija mía, esa buena Señora tampoco nos sirve ya. La hemos destronado.

—Si... Yo creía que continuaba reyendo en el cielo sobre los santos y sobre los ángeles.

—¡Anda, hija, anda! ¡También ángeles y Santos!... ¡Pues no traes tú malo letargo! Los hemos sacado sencillamente de sus nichos, y llamamos hogueras va a tener el pobre con ellos para calentarse este invierno! No extrañaré que con tanta buena leña se haga un guisado de curas...

—Señores! ¿Qué es eso de señores? ¡Ay, hija mía, qué atravesada de noticias vienes de tu lugar! Ya no hay señores; hogar no se da esa fruta; no hay más que ciudadanos.

—Pues bien, ciudadanos, dejadme marchar, los lo pido por amor de Dios!

—De qué Dico, alma mía, del de años atrás? Ese ya no vale, querida; nos hemos fabricado uno nuevo para uso de la re-

—No lo sabía ciudadano; allá en mi tierra no se sabe lo que pasa en Pa-

ni, ni se piensa más que e trabajar y ga-



EMPLEADO desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporciona grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Requismo, Colores pálidos, Embolectismo de sangre, Debilidad, Insuficiencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma insuperable, mucho más si emplean restituyentes extranjeros y aun nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS  
DÉPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERÍA

éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofisiato Sa-

(8)

La alcaldía

Después de la recepción del ministro de la Guerra en el ayuntamiento, hizo cargo de la alcaldía el señor Pérez Cordeiro, cesando en su interinidad el primer teniente de alcalde, señor Pérez Burillo.

A catedra especial. —Correos

Primer premio. —7 aprobados de oposición y 11 del examen pievo.

Requerencias, calle de Sagasta, 4, 2º de recht., don Joaquín Rodríguez Botí, Oficial del cuerpo de Correos.

Restaurante.

para la perforación y obra de una galería de alumbramiento de aguas en Benahavís. Para tratar, con el dueño, en Almería, Sagasta, 5.

El mejor café

Puerto Rico, Caracollo y Moka tosta

al día, se vende en el establecimiento de ultramarinos de JOSE ABAD NOVIS CASTELL, 5 esquina a la Glorieta de San Pedro

Academia preparatoria

Oposiciones para Correos

El día 1º de Octubre, dieron comienzo las clases, para la próxima convocatoria.

Los estudios se harán, haciendo simulacros los ejercicios de previo, y los de oposición.

Las clases estarán a cargo de los señores don Emilio Lacoste, Profesor de idiomas; don Vicente Mar Segura, Secretario intérprete, por oposición de Sanidad Marítima, y don Eusebio y don Teodoro Moreno Arrieta.

Para informaciones Arieta, administración de Correos.

Academia preparatoria

Oposiciones para Correos

El día 1º de Octubre, dieron comienzo las clases, para la próxima convocatoria.

Los estudios se harán, haciendo simulacros los ejercicios de previo, y los de oposición.

Las clases estarán a cargo de los señores don Vicente Mar Segura, Secretario intérprete, por oposición de Sanidad Marítima, y don Eusebio y don Teodoro Moreno Arrieta.

Para informaciones Arieta, administración de Correos.

Academia preparatoria

Oposiciones para Correos

El día 1º de Octubre, dieron comienzo las clases, para la próxima convocatoria.

Los estudios se harán, haciendo simulacros los ejercicios de previo, y los de oposición.

Las clases estarán a cargo de los señores don Vicente Mar Segura, Secretario intérprete, por oposición de Sanidad Marítima, y don Eusebio y don Teodoro Moreno Arrieta.

Para informaciones Arieta, administración de Correos.

Academia preparatoria

Oposiciones para Correos

El día 1º de Octubre, dieron comienzo las clases, para la próxima convocatoria.

Los estudios se harán, haciendo simulacros los ejercicios de previo, y los de oposición.

Las clases estarán a cargo de los señores don Vicente Mar Segura, Secretario intérprete, por oposición de Sanidad Marítima, y don Eusebio y don Teodoro Moreno Arrieta.

Para informaciones Arieta, administración de Correos.

Academia preparatoria

Oposiciones para Correos

El día 1º de Octubre, dieron comienzo las clases, para la próxima convocatoria.

Los estudios se harán, haciendo simulacros los ejercicios de previo, y los de oposición.

Las clases estarán a cargo de los señores don Vicente Mar Segura, Secretario intérprete, por oposición de Sanidad Marítima, y don Eusebio y don Teodoro Moreno Arrieta.

Para informaciones Arieta, administración de Correos.

Academia preparatoria

Oposiciones para Correos

El día 1º de Octubre, dieron comienzo las clases, para la próxima convocatoria.

Los estudios se harán, haciendo simulacros los ejercicios de previo, y los de oposición.

Las clases estarán a cargo de los señores don Vicente Mar Segura, Secretario intérprete, por oposición de Sanidad Marítima, y don Eusebio y don Teodoro Moreno Arrieta.

Para

# Grandes almacenes de S. José de JUAN MORATA

Calle de las Tiendas núm. 15 y Azara 2.

Se han recibido las novedades de la presente temporada. Especialidad en pañería a precios baratísimos. Gran surtido en chales de seda, felpa y punto. En Peletería hay lo más elegante y clases buenisimas a precios de Fábrica. Terciopelos para trajes y abrigos de señora, lo más selecto. En confecciones hay lo más nuevo y más elegante. Corsés formas nuevas desde dos pesetas. Lanas a 50 céntimos vara.

Precio rijo.-Ventas al contado.-Se hacen espléndidos regalos a los compradores



Export. Bier

## Estrella Roja

La Reina de las Cervezas

Representante: ANTONIO GOMEZ, Mayor

### Telefonos en la provincia

Ha quedado abierto en la oficina de Telégrafos de esta capital el servicio de conferencias telefónicas con los pueblos siguientes: Dalias, Berja, Rábita, Albuñol, Ugijar, Garrucha, Cañáyar, Laujar, Níjar, Adra, Vera y Sorbas.

Los precios que sirven de tasa para este nuevo servicio de teléfonos son de veinticinco céntimos el aviso y cincuenta céntimos por cada tres minutos o fracción de estos.

Las horas en que pueden celebrarse las conferencias son las que siguen. Con Berja y Vera, desde las 7 hasta las 21 con las restantes estaciones de 8 a 12 y de 15 a 19.

### PUBLICIDAD:

La más eficaz es la que se hace en este periódico, que es la de mayor tirada de la provincia.

Los jefes de las estaciones del Sur quejas encargados de transmisiones telegáficas tienen el consignato de enviar la Almería para que se responda pasadas a Barcelona y a Melilla a los señores que lo solicitan.

Enviada de resultados suscritos por el Dr. Vivas Pérez

Sale de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los viernes. Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles. Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señor D. Domenech y Cerr Hermandos, Paseo Colón, 17, y Merced, 23.

Consignatarios en Melilla: señores D. I. Meliú, Sucesores Meliú, y

Consignatario en Almería: señores D. Vivas Pérez, Paseo del Maestre

Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpedición para hacer seguir a Barcelona las mercancías que se reci-

n en interior, o viceversa.

Los jefes de las estaciones del Sur quejas encargados de transmisiones telegáficas tienen el consignato de enviar la Almería para que se responda pasadas a Barcelona y a Melilla a los señores que lo solicitan.

### FUMALORES

## ¡HUROL!

EL HUROL, fumado con tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afeciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrto gástrico y las pulmonías y tuberculosis. Los fumadores lo prefieren a los demás tipos de tabaco: UNA PESETA

Almería: Dr. Vivas Pérez

### BANCO

## HIPOTECARIO DE ESPAÑA

REMITAMOS  
POR 100 ANGAL  
Agentes: SALVADORES  
Paseo del Príncipe, 10

## Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino

PRINCIPE, 19 y 22. ALMERIA.

### Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Bonanza

12, Paseo del Príncipe, 18

### No más purgas

Supositorios VICTORIA

a la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derrame completo. 4.º Acción osmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositorio en Almería. Dr. VIVAS PEREZ

PARA CURAR Y ALIVIAR LA  
**TOS**  
TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y BONOMBRADAS  
PASTILLAS PECTORALES  
Dr. ANDREU

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZUCADOS del mismo AUTOR,  
que calman el ASMA  
el instante, por fuerza que sea

### Ediciones católicas de la Santa Biblia

#### El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta la magnífica edición manual económica, de 600 páginas tamaño 10 por 15 centímetros, a los precios siguientes:

En lúcida ..... 1'25 pts.

Encuadrado, imitación cuero ..... 1'75

OS vangelios y los Hechos

Esta edición parcial del Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa, en un volumen de 300 páginas, se vende:

En rústica ..... 1'00 pts.

Encuadrado, imitación cuero ..... 1'50

#### EN TODAS LAS LIBRERIAS

Los pedidos diríjanse a LA EDITORIAL VIZCAINA, Henac, 8, Bilbao.

Descuentos a los libreros.

Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar ante importe y cinco céntimos para el franquicio y veinticinco céntimos para el certificado. No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se remite ningún ejemplar de importe no se haya anticipado.

